



Branje je prostor svobode



Društvo bibliotekarjev Maribor in »Spominjanja« sta v ponedeljek, 15. 4. 2019, v čitalnici šolske knjižnice Prve gimnazije Maribor pripravila okroglo mizo z naslovom **BRANJE JE PROSTOR SVOBODE**.

V uvodu so svoja razmišljanja o vlogi, pomenu in vrednosti branja ter o tem, kako se sami trudijo spodbujati

ljubezen do branja vseh generacij, podali sodelujoči na okrogli mizi: Dragica Turjak, direktorica Mariborske knjižnice, mag. Franci Pivec, predsednik Zveze kulturnih društev Maribor, dr. Andreja Erdlen, koordinatorica dejavnosti za najstnike **Kl(j)ub temu berem!** v Mariborski knjižnici, Jasna Mlakar, moderatorica Rotovškega bralnega kluba v Mariborski knjižnici, in Metka Kostanjevec, koordinatorica Bralnega kluba profesorjev Prve gimnazije Maribor.

Po končanih uvodnih nagovorih je povezovalka okrogle mize, mag. Majda Potrata, zbrane goste povabila, da komentirajo predstavljene

pobude in dejavnosti ter z zbranimi delijo lastne poglede, bralske izkušnje in mnenja o pomembnosti branja.

Okrogla miza se je v prijetnem vzdušju sklenila s skupnim spoznanjem vseh udeležениh, da je branje prav zares prostor (pozitivne) svobode, privilegij, ki posamezniku omogoča neskončne možnosti (samo-)uresničitve, raziskovanja lastnega in tujih življenj, vživljanje v tuje svetove in s tem lažje dojetje in razumevanje lastnega sveta. Branje prav zares ruši meje – tiste v glavi in tudi tiste čisto resnične na zemljevidih sveta. Branje je vrednota, dediščina človeštva, ki zasluži vso našo pozornost in prizadevanja družbe za njeno rast in razvoj. Zaposleni v šolah, knjižnicah in drugih javnih službah imamo izjemno moč in smo odgovorni za to, da damo vse od sebe, da ljudi navdušimo za branje in vzgojimo doživljenjske bralce vseh generacij. Tako bo naša skupnost bogatejša. Ob branju namreč rastemo, širimo svoja obzorja. Druženje s knjigami nam daje moč, da smo odločnejši, morda celo mentalno trdnejši, kar ne nazadnje pripomore tudi k bolj demokratični in odprti družbi. Lepo je prebrati knjigo, še lepše pa je, če lahko razmišljanja in utrinke o prebranem s kom delimo. V tem je vrednost in čar vsakovrstnih bralskih združenj, bralnih klubov, omizij, društev ... Knjige in branje tudi odstirajo vrata v svobodno druženje, pogovor, nas urijo v strpnosti, ko se krešejo različna mnenja, in nas spodbujajo, da si drznemo spregovoriti tudi o najglobljih skrivnostih naše biti.

Zato imejmo radi knjige, prizadevajmo si, da branje postane vrednota *per se*. Stopajmo za knjigo in s knjigo v roki v novi dan, negujmo bralne navade posameznika – to je naložba v kulturni kapital in odličnost družbe, saj, kot je že zdavnaj ugotovil Tone Pavček: »Če ne bomo brali, nas bo pobralo.« ●

